



定制小程序、小圆桌连线、主播探岗……

“云招聘”渐成新潮流

近年来，随着地方政府对企业用工需求的高度关注，各类春季招聘会成为求职者和企业必赶的“场子”。

连日来，记者在青岛西海岸新区多场招聘会中发现，依托移动通信技术，尤其是云技术招工、用工逐渐成为一种潮流，定制小程序、小圆桌连线、主播探岗等“云招聘”方式屡见不鲜。

小程序实现信息集纳

“现在每天都有人说是看到小程序里的招聘信息打电话联系我，我们公司已经通过这个小程序招到了一名储备干部，现在已经正式上岗了，下一步，我们准备重点培养。”3月31日，青岛李记鲁疆购物股份有限公司的徐晓明经理告诉记者，“现在我每天都会朋友圈分享这个小程序，希望可以借此为公司招到更多的人才。”

徐经理所说的这个“小程序”就是青岛西海岸隐珠街道开发的“隐珠送岗 和美人心”线上招聘小程序。在3月14日举行的“春风送岗位 就业促发展”企业现场招聘会上，该小程序正式发布。

打开这个小程序，可以看到三个板块：招聘信息、招聘视频和隐珠街道对口联建单位大村镇的招聘专区。

点击招聘信息后，可以看到一个信息列表，列表内有企业简介、岗位需求、薪资福利以及公司地址，对企业介绍十分详细，求职者可以做到各类工作自由选择、放心上岗；视频专区还设有优秀企业视频展示区。

“小程序的建设，相当于传统招聘信息的集纳平台，极大方便了辖区内求职者的信息检索，不用再去线下招聘会上看传统的纸板、电子屏，在家中就可以提前进行信息筛选，有了预筛选，也极大提高了求职者与企业匹配的精准度。”隐珠街道相关负责人介绍。

该小程序已关联至“和美隐珠”公众号互动交流区隐珠送岗项，后期企业可通过小程序持续发布信息进行线上招聘，求职者则可进行线上求职互动。截至目前，“隐珠送岗 和美人心”线上招聘小程序已涵盖了150余家企业的5000多个岗位，参与人次超过1万。

“小圆桌”打破空间限制

在由青岛西海岸新区人社局举办的2021年的“‘职’挂云帆 乘风破浪”人才招聘现场，记者发现，招聘人员的座位被隔成了一个“小房间”，里面只配备一张圆桌、一把椅子、一块企业信息展示

屏、一台笔记本电脑。工作人员为这种方式取了个名字——“小圆桌”招聘平台。

隔着手机屏、电脑屏，招聘人员与求职者交流的不亦乐乎。相比传统网络招聘，“小圆桌”的优势很多：“不受限、选择多、信息全、少聚集、省时力。”相较于传统招聘服务平台，“小圆桌”对线下招聘会模式进行了高度还原，具有适用招聘活动场景更广泛、求职速度更快捷、招聘流程更简化、覆盖人才范围更宽广、隐私保护更严密等特点。

采访中，记者发现，电脑另一端的求职者所在的空间各有不同：有在家的，有在地铁上的，还有在公园的。根据统计，此次线上招聘比过去在线下举行的招聘会参与人数多出了两倍。

视频化让岗位看得到

对于求职者来说，只能通过招聘人员口述、宣传页等方式了解相关岗位的工作环境；企业又不能安排大量求职者实地参观，这就导致了信息不对称的产生。如今，随着短视频、直播等手段，这一难题得到了解决。

近日，青岛西海岸新区灵山卫街道主办的“政企连心 职‘卫’你来”招聘云市集活动启动，采取“直播带岗”和“现场晒岗”的“线上+线下”创新招聘方式，在云端通过“岗位介绍+线上答疑+直播选岗”三位一体式的实时互动。

“酒店有行政部、财务部、餐饮部、客房部等多个部门，都有岗位空缺。”“工作环境干净，无噪

音，无环境污染”……当天，带岗主播走进青岛逸林希尔顿酒店、青岛大焱电子有限公司等灵山卫街道辖区内企业，与企业方面面对面交流，同时，视频画面下的岗位工作环境一目了然，让众多求职者直呼“新鲜又直观”。

无独有偶。同样为了让求职者能够“走进”企业、“走进”岗位，在3月举行的“春风送岗位 就业促发展”企业现场招聘会上，隐珠街道办事处主任王全芳亲自上阵，录制了“主任送岗”代言视频。“与各地开展的直播带货一样，我们也希望通过这种方式实现带岗，为企业增添信服度与知名度；同时也代替求职者们体验具体的岗位环境，让他们真正放心安心求职。”王全芳告诉记者。

(张忠德)

工大篷车送岗下乡巡回招聘会”，组织用工需求较大的用人单位赴乡镇(街道)开展专项招聘和劳务洽谈，把家乡的就业信息和创业政策送到劳动者手中。

“政府通过线上线下等多渠道的宣传以及组织巡回招聘会等形式，帮助我们招到了60多名员工，很大程度上解决了我们的用工需求。”德州恒昌医疗科技有限公司人资专员段梦圆说。

(任清松 栾雪)

线上线多渠道宣传

招工大篷车对接就业供需

“县里组织的这个招聘活动太好了，真没想到在家门口就找到了合适的工作。”近日，在山东省临邑县“招工大篷车送岗下乡巡回招聘会”林子镇专场，之前一直在外地打工的孔令超说。

为缓解企业当前的用工难题，引导更多在外务工人员返乡就业，临邑县组织开展了“企业用工招聘月”活动。县人力资源和社会保障局联合工业和信息化局在全县12个乡镇(街道)开展“招



羊肚菌迎来采收旺季

时下，青岛市即墨区蓝村街道马家屯村农民种植的羊肚菌迎来采收销售旺季。近年

来，为优化农作物种植结构，助力乡村振兴，该地采取“党支部+合作社+农户”的产业模

式，引进羊肚菌栽培技术，经过多次试种获得成功，目前羊肚菌种植面积达350余亩，形成了集种植、加工、销售于一体的产业链，年产值3000余万元，有效带动当地农民实现增收致富。(梁孝鹏 摄)

畜禽养殖臭气问题有了解决方案

臭气问题一直是困扰养殖业的环保难题。日前，华南农业大学动物科学学院畜生态研究室王燕教授团队发布了该团队自主研发的畜禽舍风机除臭技术——除臭挡网系统，为解决这一难题提供了路径。

王燕博士团队发布的畜禽舍风机末端除臭技术——除臭挡网系统由除臭菌剂、喷雾装置、挡

网装置、回流装置和框架结构组成，结合“物理-化学-生物”除臭工艺，为养殖企业提供了一套切实有效的除臭系统解决方案，同时可结合智能云平台使用，实现了除臭系统管理和运行的全自动化。

除臭挡网系统根据中小型养殖企业实际需求，可以灵活工艺组合，设计合理。系统中的喷雾

组合能够显著减少氨气和硫化氢排放，减排率可达73%以上。系统采用“回流菌液+间歇式喷雾”模式让菌液循环使用，大大降低运行成本。试验表明，单头猪育成育肥期间运行成本仅为6.92元。目前，该技术已在温氏集团、广东绿杨等大型养殖企业建设与运行，获得企业好评。

(周泓)

“水箱养鱼”高效率高出

在一个个经过改装的水箱里，一条条丁桂鱼正欢快地游动。“我们采取了‘水箱养鱼’的养殖方法，将室外鱼塘喂养改为室内喂养，控制水产品质量，达到高密度养殖。”东莞市石碣岭南名优蔬菜科学研究所技术人员黄润福介绍，这样既提高养殖效率，又实现高出产。

位于梁家村的东莞市石碣岭南名优蔬菜科学研究所基地，正在探索“水箱养鱼”的养殖方式。在养殖区内，因采用了自动化设备，只需1名养殖人员管理。“我们引入东江水，将东江水储存在一个水池内，经过一段时间的沉淀，将水温控制在鱼最佳的生长温度。”黄润福介绍，除此之外，工作人员设计了一套系统，实施自动化投喂的养殖方式，减少了人工处理的环节。如什么时候换水，什么时候放饲料，饲料比例多少，都有一套科学的管理体系。

“你看，我们改装的水箱宽5米、长6米，水深1.2米，这里面养的是丁桂鱼。”黄润福指着其中的一个水箱介绍，这种高密度池养鱼实际上是用小的地方实施高密度养殖，相比传统鱼塘养殖，可以节省更多成本。

笔者了解到，这个水箱的水体有33立方米，养殖的丁桂鱼是今年1月23日放养的。以1立方100斤鱼的产量来计算，一个水箱大约养殖3000斤的成品鱼，达到高密度养殖的效果。“高密度养殖今年1月份才正式开始，估计到七八月份，成品鱼可陆续推出市场。”黄润福满怀期待地说。

(石杰)



为鱼儿海底“盖房”

4月1日，工作人员在海南三亚亚罗洲岛海域投放人工鱼礁(无人机照片)。

近日，海南三亚亚罗洲岛海

域海洋牧场开展人工鱼礁投放活动。据了解，人工鱼礁可以为本地水生生物和鱼类创造更多的栖息地。(新华社发)